

# 风雨中的“白衣战士”

## ——莒县人民医院迎战台风“达维”防汛抢险工作侧记

8月2日到3日,台风“达维”袭击莒县,莒县人民医院广大干部职工众志成城,齐心协力,努力做好灾前预防和院内、院外防汛抗灾工作,把台风带来的损失降到最低,保证医疗工作的顺利开展。

8月2日中午,莒县人民医院召开预防台风协调调度会,传达县政府、县防指以及县卫生局的文件精神,组织召集医务科、护理部、感染办、市场部、门诊部、信息科、设备科、药剂科、120指挥中心、总务科、保卫科、基建科等相关科室成立了医疗救护组织,并对任务进行了详细的分解部署,明确了各自的职责。成立了院内、院外专门的救援梯队,包括保障电力、排水组、堵水组、通讯、物资供应组,分工明确,各负其责。同时,将防汛抗灾紧急通知通过电话及内网下发各科室,各科室也立即成立了以科主任、护士长为首的防汛抗灾救援小分队,安排部署相关任务。接着,救援梯队又第一时间召开了紧急会议,安排了具体任务,并下发了消防堵水雨具,物资50多套,急诊、120急救、外科各科室及ICU准备好5%的备用床位,准备接收伤病员,并做好迎接卫生局指导检查准备工作。晚上9点,第一救援梯队紧急集合出动,将两个地下车库、高压氧



走访慰问受灾群众。

舱、放疗中心等地势低洼的重点部位用沙袋增高约60公分,并编排相关人员每队10人夜间轮流值班。凌晨4点停电后,保障电

力、排水组紧急发电,保证了三个重症监护室、手术室、产房等重点科室的电力供应,保障了医疗工作的顺利开展。3日清晨,县

卫生局领导第一时间赶到县人民医院,研究指导防汛抢险工作。

灾害发生后,医院医务人员

出诊72人次,出车24次,接诊病人15人次。因灾来院受伤病人都得到安全住院治疗,病情稳定。

(刘宝恒)



联户干部与受灾群众亲切交谈。

## 生死博弈

8月2日台风“达维”在我市登陆,这场狂风暴雨让我们真切体会到了风雨的无情,但也让我们体会到了风雨无情人有情的感人一幕。

凌晨5点,狂风夹杂着暴雨袭来,院前急救人员接到报警电话:寨里河医院有一因房屋倒塌致伤病人,现生命垂危,请火速赶往现场支援。接此指令,作为医院的先锋军哪怕是刀山火海也有义不容辞的责任,我们三人还没走到车边,暴雨就顷刻间把我们打得浑身湿透,狂风让我们站不稳身子。我们疾驰在大路上,路边的大树被风吹得东倒西歪,狂风暴雨打在玻璃上,然而就在我们刚走到陵阳镇的路口,发现前面一棵棵被狂风刮倒的大树无情地挡在我们面前,寸步难行,就在此时,得知此事的院领导与当地及时沟通,陵阳镇政府以及寨里河镇政府派出两辆面包车及专业清障人员从两头帮助扫清障碍,让我们与寨里河医院的救护车紧急接头,为抢救病人争分夺秒,一场与死神的较量就这样开始了。

因为有专业人员的帮助,障碍及时清除,我们在最短的时间里将病人接到医院进行救助,当我们将病人接到医院时,一个更大的难题摆在面前,全县停电,医院的电梯无法正常使用,一些急救措施更无法实施,“就是抬也要把他们抬到楼上!”院领导下了命令,通知所有休班人员一律停止休班前来加班,并自己发电,将其他楼层的所有耗电器械都关机,全力支持门诊大楼的正常运行。这时陆陆续续因为台风受伤的人员也来到医院接受救治,一时间急救站人头攒动,当我们全力将患者抬上四楼监护室,看到病人生命体征显示在监护仪上时,我们来不及换下湿漉漉的衣服,又匆匆赶往下一个救援地参与到其他的抢救工作中去。

(于月英)

## 义诊行动

8月8日,莒县人民医院包村干部、“第一书记”以及联户干部一行四十余人在县政协副主席郭维金、县人民医院院长李良增、院党委书记高树成的带领下,到桑园镇包联村走访慰问当地遭受台风灾害的困难群众,并在桑庄村开展义诊活动。

在包联村寨村、桑庄村、柏庄村和上疃村,包村干部们详细询问了当地群众的受灾情况和灾后生活情况,并专门走访了在台风中受灾严重的村民,为他们送上油和面等生活物资,并鼓励他们树立救灾的信心和勇气。

在桑庄村,由医院经验丰富的医生以及青年志愿者组成的万名干部下基层医疗服务队为该村村民开展了义诊活动。活动中,共为群众义诊200余人次,免费做心电图120余人次,并免费发放了2000多元的药品,同时答复了他们的健康咨询,赢得了群众的交口称赞。

(刘宝恒 崔荣耀)



医院专家为当地群众义诊。